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ELŐFIZETÉSI AB:

Egész évre 6 frt. 
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlenlevelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Tizenkettedik évfolyam.

EIBDETÉSI DU :
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 Ér.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdájába küldendők.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

Szóbeliség, közvetlenség.

Az igazságszolgáltatás nagy és szép 
dolog. Nagy dolog vitássá vált kérdéseket 
közmegelégedésre eldönteni; de szép dolog 
is. ha& valakinek még is sikerül. És hogy 
sikerülhet, ezer meg ezer példa mutatja. Mu­
tatják az olyan ritka, de azért előforduló ese­
tek, mikor a perlekedő felek kiegyezve, ba­
ráti' jobbot szorítva mennek el az itélöbiró

színe elöl.
A jó igazságszolgáltatás nem ördögi mes­

terség. Volt nekem egy urambátyám, a ki a 
6o-as években főszolgabírói hivatalt viselt. A 
törvények czikornyáiból édes keveset tudott, 
de a gyakorlati életben annal alaposabb jár­
tassága volt. Mindenki csodálta, hogy ennek 
az egyszerű embernek a kerületében eg o 
dogabb a nép, legnagyobb a rend s legkeve­

sebb a perpatvar.
tDka-foka van mindennek, szokta mon- 

dani mosolyogva az öreg ur. Hamar es jo 
kell csinálni a dolgokat. Ha meghallom, hogy 
két szegény ember összeveszett: én nem en­
gedem sem fiskálishoz, sem bírósághoz. Elő­
hívom mind a kettőt szemtől szembe Idő­
adatom ügyöket magok által Meg a ga o 
iól s azután elmondván nektek, hogy P- 
megeszi az embert mindenestül, mint a sár­
kány, Ítélek. A hibást megrovom s köteles­
ségére rászorítom. Megtiltom a haragtar as 
s kibékülve, egymásnak előttem barati keze 
adva, bocsátom őket dolgukra. Nincs eset, 
hogy nálam egy per ennél tovább tartson es
több teketóriába kerüljön.

Mindezt az én jó urambatyam a tagas 
utczán a faluház előtt sok nép jelenlétében es 
hallatára végezte Így. Ez volt azt^ az ‘ga^
szóbeliség és közvetlenség. Nem kelett a
írás, sem stempli, sem más egye =
Minden hamarjában megesett És jól esett 
meg. Azok a hires angol bekebirak a 
évenként ezer meg ezer pernek vesztk a nép 
közt elejét, csak ilyenek lehetnek, jobbak 

másfélék nem.

Mi szegény Magyarország 1871 -töl kezd­
ve berendeztünk egy nagyrakás törvényszé­
ket és járásbíróságot. Elválasztottuk a tör­
vénykezéstől a közigazgatást. Próbáljuk a 
közjegyzői intézményt. Mind hiába. Sem gyor­
saság, sem olcsóság, sem biztosság!

Szegény és gazdag egyformán csak azt 
vallja, hogy inkább veszszen el az igazsága, 
de a mostani igazság-keresésbe nem fog. 
Neki sem a törvénye, sem a közege nem kell. j 
Nincs ennek sem som vége hossza. Nem győzi 
ezt sem felperes, sem alperes.

Mig az emberek elégedetlenségének, 
panaszának hire feljutotta kormányig: kellett 
hat hosszú esztendő. Ekkor aztán elkészült 
az 1877-ik évi XXII. t.-cz.; kimondatott ebben, 
hogy ezentúl a >kisebb polgári ügyekben 
másféle igazságszolgáltatás lesz. Intézni fog­
ják ezt kis és nagy községben, rendezett ta­
nácsú, szabadkirályi és törvényhatósági jog­
gal felruházott városban az elöljárók; sőt, 
hogy még hamarább és biztosabban menjen 
a dolog, intézni fogják járásbirók, szolgabi- 
rók és békebirák is.

Mindez becsületes igyekezetre, jóakarat­
ra mutat. Fájdalom, az élet, az a tekervényes 
gyakorlati élet, nem jónak bizonyította be az 
egészet.

Nemcsak az a baj, hogy az igazságszol­
gáltatásnak ezek az utai és módjai sem nem 
olcsók, sem nem gyorsak, hanem az is (és ez 
föbaj), hogy nem is igazságosak, legalább nem 
annyira, mint azé az urámbátyámé volt, a 
kinek felei békejobbot nyújtva egymásnak
mentek el a biró elöl.

Ennek okát egyebek mellett leginkább
ott kell keresni, hogy nemcsak az esküvel 
való bizonyítás, hanem a perosvoslatok is 
nagyon meg vannak szorítva. Ha mar kellett 
nekünk ilyen ügyekben is írásbeli, jegyző- 
könyves eljárás: akkor nagyobb meggondo­
lással kellett volna a feljebbezési fórumokat 
megállapítani. Nem mondom, hogy jó, bár 
az még csak megjárja, hogy a községi bírótól 
a járásbiróhoz lehet menni s ez aztán vég-
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képen eldönti az ügyet, hanem azt mar kár­
hoztatni, rosszallani lehet egyenesen, hogy a 
községi bíráskodást meghaladó ezekben az 
ügyekben az illető járásbiró, szolgabiró, béke- 
bfrák egyszerre és végképen határoznak. Az 
hogy a semmiségi panasz meg van engedve, 
számba sem jöhet, mert a biró nem követ el 
forma-hibát, s ezzel aztán nem lehet élni.

Nekem ugylátszik, hogy vannak azok 
között a birák között, a kik a községi bírás­
kodást meghaladó kisebb polgári pereket in­
tézik szegény emberek is. Vannak gyenge 
szivüek, könyörületesek is. Vannak, a kiket 
a perenkivül álló rugók is hajtanak. Szóval, 
úgy van a dolog, hogy az illető birák is em­
berek, tehát gyarlók s hibázhatnak.

És ha ezek igy vannak: ugyan hol talál­
junk biztosítékot az iránt, hogy vitás ügyeink 
részrehajlatlanul fognak elintéztetni ? Ugyan 
mit teo-yen a szegény ember, a ki perét el­
vesztvén, hozza hazafelé a nyertes árendást 
saját szekerén, s az igy fenyegeti meg: .Lát­
ja szomszéd! Megmondtam kendnek, hogy 
én a biró ur előtt minden peremet megnye­
rem, mert én győzöm pénzzel. No de így a 
per után elengedem magának a követelésből
a felét. ^ .

Ugyan mit gondoljon az az ember, a ki
a corrupeziot hallja alul felül, mindenütt? 
Ugyan higyjünk-e az árendás zsidónak

vagy ne ?
Azt felelné e kérdésre az en uram bá­

tyám: > Tessék minden teketória nélkül nyílt 
helyen a nép előtt eljárni es ítélni.

Szép és nagy dolog az igazságszolgálta­
tás, de szóbeliség és közvetlenség nélkül 
csak szárnypróbálgatás az.

Van valami a levegőben, a mi követeloleg 
lép fel ez ügynél. A váltó- es kereskedelmi 
törvény már megengedi, sőt megrendeli, 
hogy mikor a törvényszék váltó- vagy keres­
kedelmi ügyben akar Ítélni, legyen ott egy 
derék, tekintélyes kereskedő. Az esküttszeki 
eljárás kívánja, hogy a polgár felett polgár­
társai a törvényre és §§-okra nemtekinto sa-

fekete kisasszony.
(Folytatás.)

Márton u^U^ehL\SVtteaaStükíéf 'de 
hogy amúgy nem tu J ’ kodott kéréséhez, s 
a lányka oly tnakac g js rászánta magát
rmyl“^zobib, S végig játszani egy 

gyerm,eLáktt1adaei” kérdé mohón, midón tíz perez

bizony* Fenn van a meny országban
S éPP,)oh2lgazaeniek7ÍltaeágygoCgo szemekkel. En­

gem nem emlegetett i
„Épen rólad beszeltek.1

gát az én Erzsiként ) mondani, hogy bizony 
tenke mar epena vagy, a múlt
hétePiskTopozkodtál csúszkálni a jégre, hanem 
azután hogy ne okozzon szomorúságot a mamad 
nak!|meggondolta magát és igy szólt: edd.g meg

nincs ellene panaszom, hanem ezentúl majd job­
ban szemmel tartom.“

„Hát aztán, aztán?
„Édes anyád meg volt elégedve, s arra kerte 

az Istenkét, engedje meg, hogy inkább o maga 
vigyázzon rád, s mikor alszol ejjel eljöhessen hoz­
zád, vánkosaidat kiegyengetni, felcsúszott takaró-
dat mMégTÍérekzete is elakadt a gyermeknek, 
orczái kinyúltak, szivecskéje hangosan dobogott.

,Megengedte az Istenke ?“ kérdé fojtott fe-
lenk ^Megengedte, rögtön parancsot adott ki, 

hogy k mamád számára egy kis nyilast vágjanak 
az§égen, a melyen által rád neznessen, a melyen 
át lejöhessen. Hát most már aztán úgy vise a 
macradat hosrv most vigyázat alatt vagy.

S A gyermek homlokán megdicsőült fény su­
gárzott, szemeit behunyta s szép szőke fejecské­
iét bágyadtan ereszté apja karjara.
J A tűz is kialudt a kandallóban; a ketyegő 
óra már éjfél felé járt. Márton ur elküldte Erzsi­
két aludni. . „

Az öreg dadával aludtak egy szobában.
Erzsikének egy kis ágya volt, a dada pedig a
divánon szokott feküdni. z

A jó öreg asszony levetkőztette szépén be­
takargatta, megcsókolta mint minden este, jo éj­
szakát kívánt neki, és lefeküdt, öreg szemeit csak­
hamar lenyomta az álom.

Hanem a gyermek nem aludott el. Kis 
fejében nagy tervek forrtak a mikhez egy kis 
ravaszság is kellett. Oh a lánykák akármilyen 
piczinyek is értenek ahhoz, a pólyától a szem­

be hisz az nem is olyan mesze ut... mióta, 
az a fekete kisasszony utazik a felhőkön ülve . .

Hát a kis Erzsiké bizony csak azt gondo ta> 
hogy az 5 mamája, ha az Istenke megengedne 
neki bizonyosan el fog jönni az ejjel. Hanem az 
aitón nem jöhet be mert az be van csukva, vala­
mint a pitvarajtó is, biz az csak az ablakon jöhet 
be hozzá, — ha ki lesz nyitva . . .

Megvárta a dada hortyogását, mikor az mar 
mélyen elaludt, félretolta a takaró dunyhát, fel­
kelt s mellén összefogva ingecskéjét, nesztelenül 
lépegeti az ablakhoz s lassan óvatosan kinyitotta 
az ablaktáblát.

Csípős maró hideg tódult be.
Egy pillantást vetett az égre, azt a nyílást 

keresve rajta, de nem látta, talán elfedték előle 
a fekete úszó felhők.... egy csontos hosszú 
kéz mintha lenyúlt volna a felhőkről és megsimi- 
totta volna jég ujjaival a nyakát ... .

Sietve osont vissza az ágyba, bebújt egészen 
a dunyha alá, de több hideg jött be az ablakon 
mint a mennyi meleget a párna adhatott.

Fázott, reszketett és félni kezdett a sötét­
ben, mert egyszerre sötétebb lett. Az a fekete



S ;

ját lelkiismeretűk szerint mondják ki a bűnöst 
vagy büntelent, s csak azután következzék 
a biró szerepe, a rideg törvény alkalmazása.

Mindez reformot, egyszerűsítést, g>or" 
sitást, olcsóságot és biztosságot követel. A 
milyen egyszerű, tiszta maga az igazság, olyan 
egyszerűnek, tisztának kell lenni az igazság­
szolgáltatásnak is. „

A kisebb polgári peres ügyeket elintézni 
tehát nem úgy kell, mint azt az 1877-ik évi 
XXII. t.-cz. rendeli, mert igy „oda az igazság . 
Hanem meg kell az illető körökben minél 
elébb hallani a sok panaszt s meg kell vál­
toztatni a rósz törvényt.

A küszöbön van a szóbeliség, közvet­
lenség és nyilvánosság. Be kell bocsátani 
szépen, mert betöri az ajtót.

Viski ív. iWlint.

jéL mádi választáshoz.
Tekintetes szerkesztő ur!

Becses lapjának 27-ik szamában, a megye 
területén juniushó 24-ik napján megejtett válasz­
tások eredményét közlő értesiteseben minden ész­
revételezés nélkül az foglaltatik: hogy a inádi 
választókerületben Zalay István kormánypárti volt 
képviselő ellenében Ásbas Leó lovag, független­
ségpárti (?) hit megválasztva.

Ezen ballépés felett, addig is még a k érvény- 
nyel megtámadandó választás érvényé iránt döntő 
határozat hozatnék, nem lehetvén egyszerűen 
napirendre térni, — számos szabadelvű párti vá­
lasztótársaim nevében is ki kell jelentenem: hogy 
mi a megejtett választást mindaddig - mig a 
34 (?) szavazattal viszonylagos többséget nyert 
Ásbas helyesebben Ahsbans Leo ur, külhoni 
lovag a cs. kit. közös hadseregben a hadi tenge­
részeméi tiszti rangban szolgált, állítólag ő Felsége 
által érdemkereszttel is kitüntetett úri egyén — 
magyar állampolgárságát — a magyar korona 
országok hatóságainak egyikétől ezelőtt már 10 
évve! szerzett honosítási okirattal, avagy ma­
gától ő Felségétől nyert 10 évnél régibb ho­
nosítási oklevéllel és azok alapján állampolgári 
esküjének letételével benem igazolja, — habár 
ugyan ö hazánkban már 15-16 éve, hogy állító­
lag folytonosan ben lakik, ugyan itt nősült (neje 
született Skultéty) Tállya városban, mint nagy­
községben a közelmúltban letelepedett s lakosit- 
tatása következtében községbirói tisztségre, sőt 
megyei bizottsági tagságra is megválasztatott 
az 1874. XXXIII. t. ez. 1-ső és az 1879. L. t. 
ez. 15 §-a alapján törvényesnek annak elle­
nére sem tekinthetjük, hogy a választói névjegy­
zékekben lett felvétele iránt felszólamlás nem tör­
ténvén. neve a központi bizottság által is a válasz­
tók lajstromába benhagyatott, — következőleg mint 
választó első tekintetre választhatónak is —- mint­
egy — minősült; — nem tekinthetjük még pedig 
azért sem: mert ha bár az illető a fennidézett 
honosítási törvény 48. §-nál fogva a magyar ál­
lampolgárok közé hallgatag felvettnek lenne is 
tekinthető, de mert az ily felvétel, vagyis a hon­
polgárnak tekinthetés nem adhat több jogot, mint 
a Felség, avagy a magyar korona országok tör­
vényhatóságainak honosítási oklevele avagy okirata, 
azon törvény 15 $ a pedig határozottan rendeli: 
hogy a (honosítási díj lefizetése, hitletétel és okle­
vél aláírás mellett) honosított állampolgár is a

kisasszony aki a felhőkön ül, sötét arczát betolta 
az ablakon.

Erzsiké a mamát várta egy darabig, de csak 
nem jött,, nem jött set mindig rosszabbul lett, 
mig egyszerre elvesztette eszméletét.

Reggelre már alig tudott beszélni, csak 
nyöszörgőit s hörgött a melle, a nyaka pedig 
meg volt dagadva.

Rémülve vették észre, hogy az ablak egész 
éjjel nyitva volt.

„Én nyitottam ki“ suttogá rekedten, eről­
ködve a szegény kicsiny* a mamával akartam 
találkozni.”

Alig lehetett érteni ennyit is. A fekete kis­
asszony már akkor erősen fojtogatta a nyakát. 
Szegény kis Erzsiké ! Már azt sem birta elmon­
dani ha vájjon találkozott-e a mamájával.

......... Hanem harmadnapra aztán bizonyosan
találkozott.

A fekete kisasszony tovább utazott a fel­
hőkkel de majd minden évben eljön azóta Gózon- 
ba s a mennyi a kis sírokból belől kiegyenesedik 
évenként újakkal pótolja.

Censor.*

||* E remek rajzot egy kiváló írónk küldte be Censor- 
név alatt. Az író nevét azért fogjuk csak később tudatni, mert 
élénk vita támadt a felett, hogy az illető irót megismerik-e a 
tisztelt szerkesztő urak az álnév daczára is. Szerkesztő

s z á g g y ü 
tása után ni

, , o c 11 1 k t a fT i a következőleg 0 1törve,! y h o»» 81/pk, ise"íí csakis honositta-
Ó év múlva lehet (!) tehát a ho­

nosítási törvény érintett ^/"(lSTií.
dósét is tekintve : LtVnUbb 5 év "óta viiey-
L.) hatályba lepte dot l*'j1 ,le valamely
b“w községben 'lakó, és -

,, j0(r. hoav a törvény hatályba lepte napjaiua jog. uua.> - __ , • inég a közei-
C7‘i MlltüMíl () P V (d V <11 ti V L ^ ryj ^ ..SZitUJlLcUiUU vc-r ., , , ,1, viil- tnl‘-iQQA.ik övben is - utolsó lakhelyük voi 
vénvhatósága előtt kijelenthették: váljon nh'een 
mm polgárságukat fennUrtják-e, avagy sem ; 
ily fenntartó nyilatkozatot közbe nem tett ma^a, 
állampolgárok tehát csakis 18S0-,k évtől c. 
tendők halgatag honositottaknak, kovetnezole 1. ■
dik évig a törvén y h o z a s n a k t a g J < . 
szintén nem 1 ehe t n e k ; elleneve a felhozni 
szokott, de előbbi keletű 1874. XXXIIL t. ez. 13. §-a 
azon tételének, mely szerint : „választható mind az a 
ki választó, ha életének 24-ik évét betöltötte, vala­
mely választói névjegyzékbe felvétetett s a törvény 
azon rendeletének, miszerint a t ö r y é n y h o z as i 
n y e 1 v a m agy a r, megfelelni képes,“ nmf 

lex posterior derogat priori” — és mert, a vá­
lasztási törvény 1-ső § -nak sarkalatos jogeh e 
ellenére a választói névjegyzékbe egy nem ben- 
születettuek és igy csakis hallgatag honositando- 
uak bevezetése, ha téve a 73. §-a értelmében 
szavazói jogot biztosíthat is számára, de megva- 
laszthatóságát az utóbbi keletű honosítási tői vény 
15. g-a határozottun kizárván, Ahsbahs Leó 
községi bíró ur, mint a ki egy törvényho­
zótól megkívánható alapossággal még a magyar­
nyelvet sem sajátította el, -- minden képen 
a tételes törvények ellenébe 1 e 11 a 
törvényhozói, vagyis képviselői ál 
1 á s r a elválasztva.

Mi illeti az ily erőszakolt választásoknál elő­
fordulni szokott visszaéléseket és törvénysértése­
ket, azoknak megtorlása elsősorban a büntetőbíró­
ságok és politikai hatóságok jogköréhez tartozván, 
azokkal a nagyközönséget untatni czélunkon kí­
vül áll.

Kérjük ezen kijelentésnek becses lapjában! 
közlését, miután a közlemény maga nem politi­
kai iránvu.

Kelt Tokaj, 1881. julius 4-én.
tisztelettel

Balogh I,ipót,
választó.

Különfélék
Párbaj. Azon erős hangon tartott tollharcz, 

mely F. K. és V. Ö. megyei tisztviselők között a 
„Zemplén" 26-ik számában vette kezdetét, véres 
párbajjal lett f. hó 6-án a „hatfa*-i erdőségben 
bevégezve. A lovagias felek pisztolyra mentek s 
F. K. a második lövésnél golyót kapott. A gyilkos 
ónt, szerencsére, kabátja gombja irányától kissé 
eltérítette, miáltal az rézsut fúródott mellébe s a 
balkar kulcscsontja előtt megállt anélkül, hogy a 
mellkast s a nemesebb szerveket érintette volna. 
A golyó még a helyszínén szerencsésen kivétetett 
s bár a lő csat or na mintegy 10 cm. hosszúságú, 
komolyabb következményektől éppen nem tarthatni, 
sőt gyors felgyógyulása remélhető. Mi, mint minden 
észszerüleg gondolkozó ember, az egyéni sérelmek 
megtorlásának e középkori s a modern jogfogal­
makkal éles ellentétben álló módját feltétlenül 
elitéljük, azonban mégis be kell látnunk: hogy 
vannak helyzetek, midőn kinem térhetünk előle s 
egész végzetszerüséggel kell alávetnünk magunkat 
s mosolygó arczczal elfogadni annak raisonnélküli 
szabványait minden tragikus következményeivel. 
Nem szellőztetjük, váljon ez affaire-nél előállt, e 
e kényszerhelyzet vagy nem? Ez tisztán az illetők 
subjektiv felfogására tartozik, de örömünket kell 
kifejeznünk a fölött, hogy a gondviselés nem hunyta 
be szemét e pár-harcz alatt s megtartott a köz­
ügynek és társadalomnak két oly derék férfiút, 
kik jövőre egymás mellett és nem egymás ellen’ 
egyiknek mint másiknak hasznára, sőt dicsőségére 
válhatnak. Meg kell még említenünk azt, miszerint 
a lövés 20 lépésről történt s a párbajnál V. Ö. 
részéről V. V. és B. Zs., F. K. részéről pedig V. 
E. és D. Gy. urak segédkeztek s orvosokul dr. 
L. L. és dr. Sch. V. voltak jelen.

A megyeház előtti köz-kútnak uj vezetékkel 
való ellátása czéljából, már évek előtt kiküldetett 
a városi képviselőtestületből egy küldöttség, hogy 
a közegészség egyik legfőbb tényezője: a tiszta 
és jó ivóvíz létesítése érdekében behatólag tanács­
kozzék s véleményes jelentését sürgősen terjessze 
be. E küldöttség azonban e fontos ügyben, úgy 
tudjuk: mai napig még egy szalmaszálat sem te\t 
keresztbe, mely kvalifikálhatlan indolenciának azon 
következménye van, hogy a város 1/3 része, belé 
foglalva az állami fogházat is, folytonosan oly vizet 
íszi , mely Gallik Géza vegyelemzése szerint egyi- 

a város Jeginficziáltabb kutvizeinek. Felkérjük a 
varos fobiraját, — a kinél tapasztalatunk szerint 
meg van a helyes érzék minden iránt, ami szép,

jó és helyes - hogy kerestesse ki azt a kép(i. 
seleti határozatot s annak alapjan Juvja (e| j
kü 
ho

most már harmadszori felszólalásunknak ismét nem 
lesz sikere, közzé fogjuk tenni az egész határoZa. 
tot had olvassa és tudja meg a varos lakossága 
kikből áll azon küldöttség, mely a legközelebb it| 
fellépett nagymérvű epidémia pusztításain sem okul. 
va, keleti közöny nyel veszi a dolgot s mandátumot 
vállal oly közérdekű csomók megoldására, melyek, 
hoz vagy nem ért, vagy pedig ami még rosszabb, 
nem akar érteni s ez által oly következményeket 
idéz elő, melyeket az tan a legnagyobb áldozat- 
készség es a legjobb akaiat sem oi \ osolliat meu 
Egyébiránt a törvényszéki orvosnak csak egy indo’. 
költ jelentést kellene e tárgyban felterjeszteni, hogy 
felülről egyenesen ránk parancsolnák a magunk 
javára ezélzó intézkedés megtételét; mert tartunk 
tőle, hogy minden erélyes szorgalmazás mellett is 
egyedül a tinta-iparnak teszünk jó szolgálatot, mig 
maga az érdemleges megoldás megint csak ad 
grecas calendas marad.

Fájó részvéttel vesszük a hirt: miszerint ha­
zánk, nemzetünk büszkesége, az ifjú lelkű agg 
költő, Szemere Miklós ágyhoz szegzett beteg. Azt 
már tudjuk, hogy huzamosbb idő óta gyengélkedik 
az öreg ur, de ismerve szívós természetét, azt a 
valóban bámulatra méltó fizikumát, melyet a férfi 
kor nemes szenvedélyei nála valóságos aczéliá ed­
zettek, cseppet sem aggódtunk gyengélkedésén. A 
számos évek súlya azonban,mely egy hosszú századnak 
már csaknem 4/5 részével nehezedik vállaira, őt a 
vasembert is megingatá. Hisszük és reméljük, hogy 
a büszke tölgy e teher alatt még meg nem törik 
s ezt hinnünk a fennebbi oknál fogva jogunk van, 
mindamellett buzgó fohász kél ajkainkról fölfelé, 
kérve számára még több évet, de azon arányban 
erőt is ez éveknek könnyen s gondtalanul való elvi­
selésére, hogy babéros lantjáról még sok ihletett 
ének zenghessen le, melyből a mai anyagias kor 
bálványimádó nemzedéke megtanulja úgy szeretni 
a hazát, mint ő szereti: a rajongásig, lelke mélyé­
ből .. . önzetlenül.

Gyászhir. Megrendítő csapás érte Orosz Sán­
dor köztiszteletben álló b.-szerdahelyi föidlprtokost 
és családját, egyetlen kedves leányának Annának 
elvesztésével, kit alig egy heti betegség után, 
élte virágában szakított le az öldöklő angyal az 
édes atyai és anyai kebelről, hagyva ez által szivük­
ben mély fájdalmat és pótolhatlan űrt, melyet a 
veszteség pillanatában nyilvánuló általános részvét 
enyhíthet némileg, de begyógyítani a fájó mély se­
bet, csakis az idő, e legjobb orvosnak áll hatal­
mában. A megszomorodott család által kiadott 
gyászjelentés igy szól: Csicseri Orosz Sándor és 
neje, szül. boronkai Boronkay Ilona, mint szülők 
és ezek gyermekei: Miklós, György és Lajos; to­
vábbá özvegy csicseri Orosz Károly né, szül. len­
gyelfalvi Erőss Erzsébet mint nagyanya, rokonaik 
nevében is fájdalomtelt szívvel jelentik feledhetlen 
leányuk, testvérjük, illetve unokája Csicseri Orosz 
Annának folyó hó 7-én délutáni Odorakor, életé­
nek 18-ik évében, rövid de súlyos szenvedés foly­
tán történt gyászos elkunytát. A megboldogultnak 
hűit tetemei f. hó 9-én d. u. 2 órakor fognak a 
rom. kath. egyház szertartása szerint B.-Szer- 
dahelyen örök nyugalomra tétetni, az engesztelő 
sz. mise áldozat pedig f. hó 11-én B.-Szerdahelyen 
d. e. 10 órakor az egek urának bemutattatni. 
B.-Szerdahely, 1881. julius 8. Béke és áldás a 
feledhetlen kedves gyermek hamvai felett!

Központi bor-pinoze. A kereskedelmi minisz­
térium épületében, Budapesten felállított központi 
pin ez e már teljesen berendeztetek. E pinezébe az 
ország különböző vidékéről már küldettek is be 
borok s kilátás van rá, hogy ősszel szép számú 
bormutatvány lesz készletben a vásárlók számára. 
Ismerve a „Flegyalja* indolencziáját, felhívjuk a 
termelők figyelmét e körülményre, nehogy itt is, 
mint sok más alkalommal, azáltal vonjuk magunkra 
a figyelmet, hogy világhírű termékünket véka alá 
rejtve, azokkal szépecskén otthon maradunk, tátott 
szájjal várva a borkivitel áldásainak sült ga­
lambját.

A szőlősgazdák reménye némely helyütt igen 
lelohadt, mert vannak szőlőhegyek, melyeken az 
úgynevezett öböl a termésnek több mint felét 
tönkre tette. Bő szüret helyett tehát az ilyen he­
lyeken csak közepesre lehet számítani.

A fő- és Palotás-utczák burkolása javában 
folyik. Az elsőnél csupán átrakásra szorítkozik a 
művelet, de erre is nagy szükség volt már, miután 
e vonalon legnagyobb a közlekedés. Állandóságot 
ugyan most sem jósolhatunk e kövezésnek, de 
egyideig mégis csak kifutja az. Jövőre ez utcza 
burkolását — ha azt akarjuk, hogy tartós legye11 
—- feltétlenül koczkakővel kell eszközölni. Bár 
először is azt alkalmazták volna, most legalább 
nem lenne belé temetve 26 ezer forintunk azon 
remény nélkül, hogy a roppant anyaghalmazt idő* 
vel. másutt hasznosíthassuk. Életrevaló gondolat a 
főbírótól, hogy állandó utjavitókat fogadott fel, 
kik az itt-ott mutatkozó hiányokat azonnal tar­
toznak helyrehozni. Ez által igen sok költség lesz 
megkímélve s mellette az ut járhatósága is hosz* 
szabb időre biztosítva. A járdák kijavításához is
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zállitják már a szükséges anyagot. Szóval a rend 
% tisztaság, mely után oly rég óta hiába sóhaj- 
?ózunk, apránként minden irányban érvényesülni 
kezd s’ ha egyben-másban, különösen körrendészeti 
- vekben mégis némi elposványosodást észlelünk, 
Ledül azon körülménynek róvjuk fel, hogy a vá­

ros fejének erélye és buzgalmával nincs kellő 
arányban azon közegeké, kikre a végrehajtás kö­
telessége tartozik. Hiába modern eszmék realizá­
lásához modern emberek kellenek; az a tapoga- 
dódzó, — hogy úgy mondjuk — tempós nehéz­
kesség nem illik a mostani keretbe, hol ugyancsak 
^rcíus szemekkel kell látni s Briareus karokkal
cselekedni.

Kinevezések. Mikovszky Bertalan és Szilágyi 
Béla s.-a-újhelyi kü\ törvszéki jegyzők egyidejűleg 
albirákká neveztettek ki és pedig az első a nagy- 
íaihályi, az utóbbi pedig a homonnai járásbiróság- 
hoz. A két tehetséges és munkás ifjú távozását 
városunkból mig egyrészt őszintén sajnáljuk, más­
részt csak örülni tudunk kiérdemlőit előmenete­
lüknek, melyet — mint magánkig értesülünk — 
a kir. törvényszék elnöke személyes befolyásával 
is lényegesen előmozdított.

Áthelyezés. Szánky Árpád tokaji telekkönyv­
vezető, ugyan e minőségben a s.-a.-ujhelyi telek­
könyvi hivatalhoz áthelyeztetett.

Kaufman Francziska, városunk szülötte, ki a 
fővárosban az országos magyar nevelőintézetben, 
saját szorgalmából s nélkülözések közt a tanítónői 
oklevelet megszerezte, a nyári szünidőt városunk­
ban töltendi s ezalatt magán órákat ad. E jelesen 
képesített tanítónőt ajánljuk a gyermekes szülék
pártfogásába. . „ .... , .

A tűzoltó-egylet vasárnapi s a tanítok es ta­
nítónők csütörtöki juniálisa jól sikerült, a meny­
nyiben mindkét mulatság jó időben folyt le, a mi 
természetesen a szabadban arrangirozott mulatságok 
sikeréhez múlhat!anul inegkivántatik.

Vihar. F. hó 7-én reggeli 5 óra tájon, nyu­
gatról keletnek menő irányban hatalmas dörgé­
sektől kisért viharos zápor vonult el, városunk le­
lett. Ez alkalommal a villám Bányácskán a goi. 
katb. lelkész kertjébe ütött azonban kárt nem 
okozott, ellenben a n.-bárii szőlőhegyek alatt egy 
vinczellér kün legelő tehenét agyonsujtotta. z

Veszett ebek barangolták be tegnap a varost 
s riasztgatták az utczánjárókat. Azt tapasztaljuk, 
hogy az ebek megint rendkívül elszaporodtak, a 
rendőri hivatal pedig éppen nem szorgalmazza 
elpusztittatásukat, holott a vadászebeken kívül, 
minden az utczákon bitangolo kutyának kerlelhet-
lenül sintér kézre kellene kerülnie.

Jégeső. F. hó 4-én délután Tolcsvai es vidé­
két jégverés látogatta meg, mely a dús termest 
Ígérő szőllők egyrészét teljesen tőnkre tette.

A sárospataki ref. főiskolai énekkar altat, 
1881. évi juniushó 26-án Sárospatakon rendezett 
hangverseny az idő kedvezőtlensége miatt nem si­
kerülhetett úgy, mint inas ilyen alkalommal szokott 
sikerülni * sőt — tudja Isten miért t
mindég vidor kedélyű és mulatni szerető ifjúságon 
is bizonyos lehangoltság volt észrevehető, peng 
legtöbb már túl volt minden nehézségén, csakis < 
hazamenetelról gondolkozott. — fiszta J«ved di 
23 írt 38 kr. lett. Kelülfizettek a koTCtkezo u.ak„ 
báró Vay Miklós 5 irt, nagys. es főtiszt Kur 
Bertalan 6 frt, Szóráth János 2 fit, Nagy Gusz- 
táv 2 frt, főtiszt. Desewffy Sándor 1 frt, Gul 
Lajos 1 frt. - Fogadják a t- feU.lhzetok es m u 
közönség szives köszönetünket. H o r 
karelnök.

Vizsgák. A helv. hit. elemi fi- és leányisko­
lában és nönöveldében f. hó 3-án tartattak meg a 
nyilvános vizsgálatok, nagyszámú szülő és a tan­
ügy iránt érdeklődök jelenlétében. Délelőtt a fiis- 
kola, délután pedig a leányiskola és nőnevelde 
számolt be egy évi működéséről. A nagyrészt 
zsenge korú gyermekek, minden tudományban kellő 
jártasságot és képzettséget tanúsítottak s a teljes 
méltánylást és dicséretet érdemlő siker anol 
győzte meg a hallgatóságot, hogy a gyermekek 
nevelése szakavatott és tapintatos kezek között 
van. Több oldalról intézett kérdésekre az adott 
válaszok oly világosak és értelmesek voltak, a 
mint az csak akkor lehet, ha a gyermekek telje­
sen magukévá tették a kérdéses tantárgyakat s 
önálló gondolkozáshoz vannak szoktatva A lelkiis­
meretes vezetésért, mely sok kitartást és tűi elmet 
tételez fel a képzettség mellett, teljes elismerés 
illeti a tanitókart s a mint a lefolyt év igazolja, 
igen életrevaló és helyes eszme volt a^ helv. hitv. 
egyháztól, hogy iskoláját a modern kivánalmaknak
megfelelően alakitá át. , .

Értesítés. A s.-a.-ujhelyi izr. elemi iskola évi 
vizsgálatai a következő rendben fognak megtartatni: 
Julius 10-én d. e. 8—12 óráig az egyesitett I. hu­
es leányosztály vizsgálata minden tantárgyból;
11- én d. e. 8—12 óráig a II. fiúosztály vizsgálata;
12- én d. u. 2—6 óráig a III. fiúosztály vizsgálata;
13- én d. e. 8—12 óráig a IV. fiúosztály vizsgálata 
és d. u. 2—6 óráig az egyesitett II. és III. leány­
osztály vizsgálata minden tárgyból. E vizsgálatokra 
az érdekelt szülők és a népnevei és bárátai tisztelet­
tel meghivatnak. S.-a.-Ujhely, 1881. julius 7-én. 
Az iskolaszék.

Rendőri hírek. Brutális férj. Hétfőn kora 
reggel a Hecskén egy férfi, foglalkozására nézve: ko­
csis, úgy összeverte nejét, hogy kórházba kellett azt 
szállítani. — Öngyilkosság. F. hó 3-án Henczocz 
községben Tamás János földmives reszeg állapot - 
jában felakasztotta magát.

államában ép most állíttattak össze s a munka megjelenését 
ép e körülmény késleltető. Mondanunk sem kell, hogy e mu- 
ben Magyar ország különös tekintettel és kimerítően lesz is­
mertetve/ számtalan, művészi kivitelű eredeti kép áltál kísérné. 
Általában képek dolgában e mű kiválóan gazdag; * ^ét e 
kötet képei négv-öt százra mennek s ezeken kívül van a két 
kötetben 60 művészi kivitelű külön mellékelt kép. Az áldo­
zatkész kiadót, Mehner Vilmos urat valóban elismerés lile 
me<r hogy e becses művet mindenki által s jutányosán meg- 
szerézheUJvé tette. Az eddig megjelent ket_ kötet ara az 1. 
köt. diszkötésben 7 üt 5° kr. A harmadik kötet (u m. az I. 
és II. kötet is) megrendelhető fuzetenkint 30 krjaval.

Nyilttér.*)

Nyilatkozat.
Mi alólirtalí egyrészről Viczmándy 

Ödön, másrészről Füzy Kálmán meg­
hatalmazott segédei, ezennel bizonylt­
juk, hogy Füzy Kálmán a „Zemplén6* 

28-ik számában irt nyilatkozatáért fe­

lelősségre vonattatván, ezen ügy a lova­

giasság utján mai napon teljesen, s 

ténylegesen lebonyolittatott.
Kelt Czékén, 1881. juli 6-ik napján

Vladár Emil s. k. Viczmándy Viktor s. k. 

Dókus Gyula s. k. Battha Zsigmond s. k.

Irodalom.
A Képszerű Orvosi Tanácsadó 16-ik füzete 

Mehner Ízléses kiadásában megjelent s ezzel az első kötet be van 
fejezve. A közegészségügynek megbecsülhetetlen szolgalatot, 
tett a kiadó e mű közrebocsátása áltál. Ha meggondoljuk- 
hogy a mindennapi életben mi mindenféle testi bajoknak 
vagyunk kitéve s mennyire legfőbb érdeke minden embernek 
saját egészsége fölött őrködni, úgy bátrán kimondhatjuk, hogy 
e ^könyvnek egyetlen háznál sem szabad hiányozni. Betűrend 
Ln 632 czim alatt számos bajt, gyógyszert, gyógyhelyet 
gyógymódot ismertet, a táplálék alkatrészeit elemzi, meg­
mondja mely eledelek táplálók, melyek egészségtelenek A
legújabb tudományos felfedezések alapján van e mu összeállítva
népszerű, világos, bárki által könnyen ^theto modorban 
A szöveg közé 250 kép van nyomva s a műhöz tíz ábra 
mellékelve. Az első kötet ára 5 frt. A haladéktalanul meg­
jelenő második kötet füzeteit 30 krjaval kaphatni.

4 Föld és népei czimu nagy feltűnést keltett
munkából előttünk fekszik a legutóbb megjelent n gy uze
..__4.6-ig ezzel egyszersmind be van fejezve a második kötet -
ííely 84 ivén Ablkát, Ázsiát és Austráliát ismerteti. Az «k 
meretkedvelőkre, általán minden művelt emberre szerfölött 
érdekes Saharának, a Nílus országainak s Afrika deli eskde , 
eddiir csak kevesek által ismert része. Livingstone btan y 
világhírű utazók mellett számos tudományszomj akal vezéré t 
férfiú köztük a hires magyar utazó, Magyar László eszlelete , 
tapasztalatai foglaltatnak össze e könyvben azojc feljegyzései 
és füzete leírásai nyomán. Érdekes, megkapó képét nyerjük 
e műben európai láb által még alig érintett eme vadregényes 
maid1 óriási őserdők által borított, majd a végtelenségbe nyúló
pusztaságokból álló földrészeknek. Néprajzi Ismertetései kt^
n"k és alaposak. A magpr mü mm,U^ v " Hd^wa, 
világhírű mnnltája nyomán készül s oaira j
hogy a maga „óméban páratlan. ^ jjJÍLete L
közelebbi napokban megjelen a harmaüiK , ó M
E kötet kizárólag Európával fog fogfaltom, 
talos statisztikai adatok alapjan. Lz

Oroszy Miklós jegyző urnák
Yehéczen.

Múlt pénteken a kassa-ránki úton tanúsított 
botrányos eljárása után még álmámban sem mertem 
volna elhinni, hogy ön elég intelligens lenne a közügy 
vagy jobban mondva a jegyzöség vezetésére. Mert 
ki minden ok nélkül valakit estve erdők között 
szándékosan scandalumra provokál egy három óra 
husszu utón egyedül azon törekszik, hogy árokba 
dültsön, más kocsijába akaratosan kárt tegyen, 
más lovát pedig karikással kancsukázza, elferdített 
arczczal imponáljon, valakit egy étteremben duiva 
szavakkal méltasson ahoz minket sem jegyzők, sem 
részeg parasztok, hanem még talán úton álló 
,,szegeny legények11 sem szoktattak.

Én azonban elég naiv vagyok elhinni önről 
azt, hogy ezen igazán minősithetlen sportot nem 
ignorantiából hanem szórakozásból űzte, engedje 
meg tehát ha azon kérdést koczkázom: hogy nem 
lenne-e önre s azon népre hol, ön jön s kél előnyösebb, 
ha olykor-olykor „a pesti müveit társalgóba1* la­
pozna s abból a könyvből tanúina életmódot.

Haboztam még ezen sorok közzétételére ma­
gamat eltökéltem, mert megvallom hogy oly genreú 
„urakkal*1^) kiktől egyébiránt sem válhatok a 
tapasztaltak után gorombaságnál egyebet,, síkra 
nem szívesen kelek, sőt semminemű további polé­
miába sem bocsájtkozom.

Miskolcz, 1881. jul. 4.
Frankéi József.

*) E rovatban közlőitekért semmi irányban sem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

B O ETJTH E L E M É K.
Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

Hirdetmény-
Az alólirt igazgatóság szándékozik moz- 

donyfütésre szolgáló, I meter hosszú^ hasá­
bokból álló 300.000 köbméter tűzifa^szükség­
létét biztosítani, mely 5 év alatt, ^g 88?- 
évi aprilhó .-étöl 1887. év. marczmsh0sve_
géig terjedő időben az első q
szági vasúton (gács- és magyarorsz ^ ^
valamint a cs. k. Dniestervasuton szállíthat . 

Ebből minden évben az egész mennyiség
egy ötöd része, vagyis 6°;°°°. éz]etek- 
5-5000 köbméternyi egyenlő havi részletek
5sPors%!%tnaUnagy2oóo,aCmTyarországi

gacsorszagi k. Dniestervasuton
vonalán 1500 es a • w
szintén 1500 köbméterre sz Walább

A fentebbi összes mennyiség legaiaDD
V3-danak keményfából kell állania, %-a pe-

íi(! ’gSSÍS** '««*«>

azon jogot, hogy a szállítandó tűzifa mennyi­
séget 10"/„-kai felemelje vagy leszállítsa, . 
tetszésére van bizva az is, hogy ezen 10 / - j 
nyi felemelés vagy leszállítás az egesz szá ll- . 
tási időtartam alatt, vagy pedig csak időle­
gesen, bizonyos időszakokban helyt foglaljon 
S A fa az első magyar-gacsorszagi vasút 
„ics- és magyarországi vonalának, valamint 
a cs. k. Dniestervasutnak az áruforgalomra 
berendezett összes állomásaiban besza 1 - 
ható, azon ajánlattevők azonban, kik az emlí­
tett három vonal mindegyikére megszabott
mennyiség lehető nagyrészét az első magyar- 
gácsországi vasút gácsorszagi vonalán Chy- 
rówon, Króscienkon és Zagorzon, az első 
mao-yar-gácsországi vasút magyarorszagi 
vonalán Mezö-Laborczon és a cs. k. Dnies­
tervasuton Samborban, Drohobyczban es 
Stryjben beszállíthatják, egyenlő arak es 
megfelelő teljesítési képesség mellett előbb-
séget nyernek. . „

A szállítás többi módozatai az illető al-
talános és külön szállítási határozmányokban 
benfoglaltatnak, melyek az igazgatóságnál

Bécsben (IX. Universitatsstras.se io) és a 
przemysli üzletvezetöségnél betekinthetök, 
illetőleg kaphatók.

Szállítani szándékozók felkéretnek, mi­
szerint az egész mennyiségre, vagy csak. rész­
letekre szóló, 50 kros bélyeggel és »ajánlat 
tűzifára* felirattal ellátott és lepecsételt aján­
lataikat, az aláirt általános és külön szállítási 
határozmányok becsatolása mellett 50 00 
frtnyi bánatpénzzel együtt az alólirt igazgató­
sághoz Bécsbe legkésőbb folyó évi augusztus­
hó i-éig küldjék be. ,

Az ajánlattevők tartoznak ajánlataikkal 
1881- évi szeptemberhó i-éig bezárólag szo­
bán maradni, mely idő után az el nem foga 
dott ajánlatokhoz tartozó bánatpénzek vissza­
szolgáltatni fognak.

Bécs, 1881- évi juniushó 30-án

Első magyar-gácsországi vasút, 

úgyis mint a cs. k. Dniestervasut és a cs. k. Tarnówi- 
leluchowi államvasut üzletvezető igazgatósága.

(TJtánnyomat nem dijaztatik.)



A fö alkatrész sckweizi 

orvosi növények ki 

vonata.

Olcsóbb mint bár­

mely keserüviz.

Házi szer.

Kelések, bőrkii- 

teg, köszvény és 

csftznál vértisztitó 

hatása által gyógyít.

Készítve szigorúan
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Emésztéshiány, aranyér 

és az altest bajainál 

mint legolcsóbb és 
leghathatósabb

házi szer van 
ajánlva.

Bármily korú 

egyének hasz­

nálhatják.

Könnyen vehető 

be, gyengén és í'áj-

, > dalom nélkül old.
orvosi vény u t a n.

Sok tekintélyes sveiczi, német és osztrák orvos és különböző szaklap a Brandt által| készített SCIEII^EIZI 
LABDACSOKAT, melyek szerencsés, a testre minden hátrány nélkül ha _ . 3« í*
hói vannak összetéve. minden oly esetben, a hol gyenge hashajtó kell, mint^ feles epetés
nyákot elvezető és erősítő, biztos, fájdalom nélkül ható orvosi szer, mm en gy g g
ajánlja. — Bárkinek a labdacs használata előtt is, azon gyógysze­
rész urak, kik e labdacsot tartják, szívesen szolgálnak használati 
utasítással, melyen elismervények is vannak. — A labdacsok vétele­
kor csakis Brandtféle schvveizi labdacsok kérendők, melyek bádog 
dobozokban vannak, 50 szem 70 kr. 15 szem 25 kr. ■— Minden do­
boz vörös alapon fehér schvveizi kereszttel van ellátva, mely mel­
lett a mellékeltaláirás van. _ .

Kapható: Kílssíín Megay G. gyógyszertárában. ^íiskolezon Szabó Gyula gyógyszertárában Ayiregy- 
llázán Szopkó gyógyszerésznél és Magyarhon minden nagyobb gyógyszertárában. 3 12
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A nagymihályi járás szolqabirá

Pályázati hirdetmény,
Alulírott szolgabirói hivatal részéről ezen,,, 

közhírré tétetik, miszerint az üresedésbe jött beretl 
körjegyzőségre pályázat nyittatok es a válasiti, 
határnapjául 1881. évi augusztus ho 30-ik „apj> 
reggeli 8 órája Berettó községében az iskolaházb- 
kitüzetik. . , .

Miről pályázni kívánok azzal ertesittetnek 
miszerint a törvény kívánalmának megfelelően fej’ 
szerelt és 50 kros bélyeggel ellátott kérvényezi 
f. évi augusztushó 29-ig alulirt szolgabirónál annál 
bizonyosabban nyújtsák be, mert a később beadan 
dók figyelembe vétetni nem fognak.

A körjegyzőség javadalma 400 forint fizetés 
120 forint lakpénz és természetbeni fuvar.

Kelt Nagymikályban 1881. julius 4.
Füzesséry Taniás

x__i szolgabiró.

Le Fhénix“

Sátoralj

franczia éle tbiz to sit ó-tár sasáo-
alapittatott 1844.

a társaság székhelye: Paris, 33 rae Lafayette.
Ausztriai vezérképvi­

selőség:
.Bécshen 

IX., Wasagasse Nr. 8.

Magyarországi vezér­
képviselőség:

Budapesten 
Doroitya-utcza 5. sz.

A társaság vagyona...............................................206 millió
Biztosítási kezelés.................................................... 338
Évi dij bevétel \.......................................................21
1890. évben kiszolgált biztosit, kötvények 67
Fennállása óta fizetett károk...............................28 s

Nyeremény-részlettel való biztosításoknál az intézet már 
az első évtől kezdve mérlegszerű nyereményének 50 Ojo-át 
évenként kiosztja, a biztosítás kezdete óta befizetett összes di­
jak arányához képest, és a nyeremény-részlet nem igénylők­
nek egyszer s mindenkorra az évi díjból 10o|o-nyi kedvez­
ményt nyújt.

Értesítéssel szívesen szolgál a társulat.
Képviseletre vonatkozó ajánlatok következő czim atatt in- 

tézendök;
Vezér-képviselőség.

2—3 Budapest, Dorotya-utcza 5. sz.

Hirdetmény.
A S.-a.-Ujhelyi

első tégla és cserépgyár társulat
részéről közhírré tétetik, hogy ennek S.-a.-Ujhely- 
ben a Torzsás dűlőben létező 9525 Q öl terjedékii 
telepe, — az azon létező emeletes cserép és tégla 
szín, — továbbá két külön álló tégla és cserép 
égető kemencze, — valamint az ahhoz tartozó fel­
szereléssel együtt:

Folyó 1881. évi juliushó 24-én délutánié 4 
órakor a S.-a.-Ujhelyi népbank helyiségében tar­
tandó önkéntes árverés utján el fog adatni.

Árverési feltételek.:
1- ör 5000 frton alul a telep el nem adatik.
2- or 500 frt bánat pénz teendő le, — kész­

pénz vagy értékpapírokban.
3- or a vételár kifizetése egy év alatt fél éven­

kénti két egyenlő részletben, — s az árveréstől 
számítandó 8% kamatok hozzá számításával tör­
ténik.

4- er Zárt ajánlatok elfogadatnak.
Kelt S.-a.-Ujhely, 1881. juliushó 3-án.

1—2 Az igazgatóság.

A békés-csabai kiállításon 1880 - b a n 7 legelső d i i i a 1

HERCZ ZSIGMOND
on és Shnttleworth mezőgazdasági gépgwé

ajánlja^^Joékés-csabai kiállításon 1880-ban az egyedüli s a legfőbb díjjal kitüntetett hordozható 2—4

járgány-cséplőgépeiket.
__Á 1 íz 1  /I 1 / r . I .. . 7

fogatú

szalmarázó, tisztitó- és zsákolóval, továbbá járgány-cséplőgépeket szalmarázóval, de tisztító „éltül = 
szintén javított Backer-féle tiszti,* -tinókat —ej,

W* 9 e3sé3s:©-b, ,

Fizetési feltételei - wí e^etle" aij3al
tartotFt^^ l88o.ban

1—1 Raktári helyisVgTly^ béfmentvéf1 nyerte d’ s ezen k‘V
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